

Kései klikkelés

Gyakran előfordul, hogy a szegedi önkormányzat malmi lassan örölnék. Igazán örvendetes, amikor arról számolhatunk be: felgyorsult a munkavégzés.

Ez történt a napokban is, amikor azt terveztük, hogy cikket írunk arról: másfél hónappal a helyhatósági választások és egy hónappal a szegedi közgyűlés megalakulása után semmilyen információ nincs a város hivatalos honlapján a frakciókról, a képviselőkről vagy a városi bizottságokról. Azt, hogy új közgyűlés működik – a website alapján – csak onnan tudhatta az internetező, hogy az alakuló közgyűlés jegyzőkönyve fölkerült rá.

Kis keresgélés után meg is találtam az illetékest, a polgármesteri kabinet informatikai referensét – merthogy ilyet is fizetünk –, aki semmilyen érdemi választ nem tudott adni arra: miért hiányoznak alapvető információk a honlapról, és vajon mivel foglalkoztak az elmúlt hónapban a website karbantartására szerződöttes munkatársak. A kérdésre szerinte csak főnöke, a városfejlesztési alpolgármester válaszolhat – ő viszont sajnos elérhetetlenné vált.

Érdeklődésem után nem sokkal kollégáimmal derűsen konstatáltuk, hogy megkezdtek a hiányolt közérdekű adatok feltöltését a honlapra, frissítettek. Sajnálatos azonban: bár a médiaérdeklődés alól kibújtak, csak félmunkát végeztek.

Továbbra sincs például egyetlen menüpont, sor vagy említés az itt működő tizenegy kisebbségi önkormányzatról, noha Szeged ezen testületek számával országos dobogóra került. A hivataláról képviselővé választása miatt lemondott Csapó Balázs is még mindig lakossági érdekvédelmi megbízottként dolgozik – a honlap szerint. A nyolc állandó városi bizottságból ötnek a legfrissebb jegyzőkönyve 2005-ös datálású, a csúcsot a városüzemeltetési tartja: itt a website tanúsága szerint 2004-ben tartott ülést utoljára.

Van tehát még mit csiszolni. De a fejlődés már látszik.

TOMBÁZ RÓBERT

Mucsi Imre: Jövőre egyensúlyba kerülhet a gazdálkodás

Javult a vásárhelyi kar helyzete

Nőtt a hallgatói létszám a Szegedi Tudományegyetem vásárhelyi mezőgazdasági karán, amely stabilizálta gazdálkodását. Az agrár-felsőoktatásban átlagos 30 százalékos létszámcsökkenést csak 15 százalékban érinti a vásárhelyi kar.

Jelenleg is folynak a vásárhelyi önkormányzat és a Szegedi Tudományegyetem között a tárgyalások a mezőgazdasági kar jövőjéről. A város a karra alapozva tudásközpontot kíván létrehozni, s közös cél a kar gazdálkodásának stabilizálása.

A mezőgazdasági karra felvett diákok száma a tavalyi 189-ről az idén 220-ra nőtt, bár a korábbi évfolyamok létszáma miatt a hallgatók száma egy esztendővel elolott 728, az idei tanévben pedig 706.

Mucsi Imre, a kar főigazgatója szerint a kar gazdálkodása a korábbi esztendőkhöz képest került olyan nehéz helyzetbe, hogy biztost is ki kellett nevezni, mert az állam felére csökkentette a hallgatók után járó állami támogatást, s ezzel egy időben csökkent a felvett diákok száma is. Az első évesek létszáma az előző és az idei tanévben is növekedett. Ugyanakkor a gazdálkodást javította az is, hogy a kar dolgozóinak számát majdnem a felére csökkentették.

– Már nem lépünk túl a bérkiadási terveket, s ha többletünk származik a külső bevételekből, akkor talán 2007–2008-ban egyensúlyba kerülhet a gazdálkodásunk – mondta Mucsi Imre. Bár a kormány 30 százalékkal csökkentette az államilag finanszírozott hallgatók létszámát az agrár-felsőoktatásban, ez a vásárhelyi kar számára csupán 15 százalékos csökkentést jelent. Ugyanis a hallgatók számát az úgynevezett kapacitási mérőszám alapján csökkentik, ez pedig Vásárhelyen 210 körül van, azaz ennyi államilag finanszírozott első éves hallgatót várnak a következő tanévtől az akkreditált mezőgazdasági mérnök és a vadgazda mérnök szakokra.

B. K. A.

Több mint százhatvan kutató téli szobát

Meleg kabátot öltöttek a szegedi szobrok



Nem rakétakilövő, ez a Glattfelder téri szökőkút – télen

Fotó: Schmidt Andrea

A fagyok és a rongálók ellen novembertől áprilisig betakarják a szegedi szobrokat és díszkutatkat. Idén először kapott téli „kabátot” a Glattfelder téri szobor.

Négy szegedi szökőkutat takarnak be áprilisig a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. munkatársai. A vizet már korábban elzárták, a vezetékek tehát már nem fagyhat-

nak szét. A napokban kerül fel a téli takaró a Dugonics téri szökőkútra, a Széchenyi téri és a Móra parkbeli medencékre. Ezek elsősorban nem a fagyok ellen, hanem „vandálvédelemre” szolgálnak – magyarázta az okokat Gila Csaba, a kht. közterület-fenntartási divízióvezető-helyettese. Egy víz alatt is működő lámpatest ugyanis 200 ezer forintba kerül.

A zsebtolvajok ellen csak az óvatosság a célravezető

Cigibiznisz a Mars téren

Hemzsegnek a cigiárusok a szegedi Mars téren. A heti többszöri vámos és rendőri razzia ugyan elriasztja az illegális árusokat, de a hatósági emberek távozása után visszaoldalognak a piacra. A szakemberek szerint a dohánybiznisz virágkorát éli. A zsebtolvajokat sikerült megzavarni, de ellenük a bizonyítás nagyon nehéz.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Már reggel hét órakor akcióba léptek a vámosok és a rendőrök Szegeden a Mars téren. A hét végén nem rendkívüli akcióra gyülekeztek a Vásár és Piac Kft. önálló rendészeti részlegén, a diszpécser központban. Hetente többször szoktak razziazni, sőt egy nap alatt is többször visszatérnek a hatóságok nyomozói. Az ügyes kezű, rutinos diszpécser közreműködésével, a majdnem minden zugba belátó kamerák segítségével először megfigyelést végeztek.

– No, itt van a díszes társaság – mutatta a vámosok mobil ellenőrzési csoportjának egyik tagja, majd sorolta az összes gyanús ember nevét. Legkorábban a cigiárusok kezdenek, majd jönnek a zsebesek és a köztörvényes bűnözők – magyarázta Rusin Csaba, a Mars tér rendjét felügyelő Ultra-Média Kft. stratégiai igazgatója.

A cigiárusok a nyár óta működő új, korszerű térfigyelő rendszer hatására nem az egész téren dolgoznak, hanem már csak a pályaudvar felőli bejáratnál a szűk sornon helyezkednek el. Vanak vagy tizenöt, általában a nők árulják a Szerbiából, Romániából és Ukrajnából származó védjegyes vagy anélküli csempész dohányárut. Az akciócsoport egy olyan fiatal nőt figyel, aki gyanúsán kövérnek látszik.

– Vélhetően a bugyija, a melltartója, a cicanadrágja és a kabátbelseje is tele van cigarettával. A



A monitoron jól látható, hogyan megy az üzletelés

Fotó: Frank Yvette

vámosokkal olyan úton közelítjük meg a mázsaházat, amit a cigiárus nőkre vigyázó férfiak éppen nem figyelnek. A rajtaütés sikerül is, előkerül néhány doboz cigaretta, amit kétszázötven forintért árul a nő. A két férfi vámos, mivel nem motozhat, betessékeli Szilviát a rendészetre. A nagykabát alól összesen 29 doboz kerül elő.

Később civil ruhás akciócsoport is érkezik. Bármikor, bárhol feltűnhetnek, és szigorúan titkos parancsok szerint dolgoznak. Ők inkább azt figyelik, honnan kapják a terjesztőket az utánpótlást. Egy férfit egészen a házáig követnek. Jó a megérzésük, a kalapos

ember éppen áruért megy. Gyorsan el is terjed a hír a piacon az akcióról, és eltűnnek az illegális árusok. Negyedórán belül azonban megtörténik a visszarendezés, és folytatódhat a biznisz. Főként a kismenyegvásárlóknak, akiket sokszor megvezetnek a cigisek. Elkéri a pénzüket az azal az ürüggyel, hogy majd hozzák az árut. A pénznek nyoma veszik, a vásárló hoppon marad. Egy korábban póru jár férfi előző esetére még emlékszik, ezért hiába fűzik az árusok. Ő már tanult a korábbi átverésből, de a szegénység rákényszeríti, hogy itt szerezze be a pófékelnivalót. A Marson ugyanis 100-200 forinttal is olcsóbb a cigi.

– Óriási dohányt szakítanak a cigisek – hangzott a diszpécser szobában, miközben zsebesekre vadásznak. Ők kilenc körül érkeznek. Szinte lehetetlen tetten érni a gyorskező férfiakat és nőket. A diszpécser azonnal fel is hívja a hangszórókon keresztül a figyelmet, hogy zsebtolvajok érkeztek.

– Körbeveszik a kiszemelt áldozatot, ügyelnek, hogy a kame-

BŐVÜL A RENDSZER

■ A Mars téri diszpécserközpont monitorain jelenleg a piac területe látható és a csarnokokban a mozgások figyelhetők meg. A kiváló kamerák azt is megmutatják, hogy mennyibe kerül egy fasírt vagy milyen cigit kínálnak a kabát alól dolgozók. A rendszerhez január elsejétől kapcsolódik a Szent István téri kamerahálózat. A tervek szerint szintén az év elejétől a Kárász utcát és az Indóház teret is 24 órában a Mars térről figyelik meg.

rákat eltakarják, mert akkor szinte lehetetlen bizonyítani az elkövetést – tudtuk meg Rusin Csabától. Megjegyezte: a rendszek próbálják megelőzni az elkövetést, és figyelmeztetik a kiszemelt áldozatokat. Nyár óta negyven százalékkal visszaesett az effajta bűncselekmények száma. Az igazgató hozzátette: a sértettek nagyon ritkán tesznek feljelentést, és így nehéz a hatósági munka.

HÍREK

A BAKA-VERSENY

DÍJAZOTTJAI

A szegedi Baka István versmondó versenyen a tizedik évfordulón 51 versenyző vett részt Tolna, Somogy, Bács-Kiskun és Csongrád megyéből, valamint Budapestről. Határainkon túlról, Csíkszeredából, Kolozsvárról és a Vajdaságból összesen tizenketten érkeztek. A diák kategóriában első lett: Széles Flóra (Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium, Szeged, felkészítő tanára: Plugor Magor), 3. Fekete Boglárka (Deák Ferenc Gimnázium, Szeged, felkészítő tanára: dr. Árpás Károly), 5. Peregi Dóra (Tömörkény István Gimnázium és Szakközépiskola, Szeged, felkészítő tanára: Dohány Edit). Felnőtt kategóriában a zsűri különdíjat adott a szegedi Horváth Dezsőnek.

HÁROMSZÁZ GÓLOS MECCS

Megszakítás nélkül egy teljes napig fociztak a hét végén a Déri szakközépiskola és a Deák gimnázium diákja a Déri sportsarnokában. A hatodik alkalommal megrendezett monstre futballmeccsen majd háromszáz gól született: Déri–Deák 159–139.

DOMBAI TÜNDE